

Сегодня на утренней сессии представитель узбекской делегации упомянул, что одной из основных гарантий прав человека является независимость судебной системы. Так и должно быть. Но что делать если в Узбекистане нет дееспособной судебной системы, пользующейся юрисдикцией независимого суда? Назначаемые указом президента. Судьи всех уровней полностью зависимы от политики государства. Они обязаны беспрекословно выполнять любые распоряжения, спускаемые его аппаратом, как по форме, так и по содержанию. В противном случае их ждет не только увольнение с работы, но и уголовное преследование, жестокое наказание. Послушный судья, подчиняющийся телефонному праву - не судья. Он не способен защищать граждан от посягательств государства, властных структур на права и свободы личности и обеспечить правосудие. Судебно-правовая система Узбекистана продолжает работать в интересах сохранения и укрепления власти, участвовать в реализации репрессивной политики государства, запугивании народа. Суд не видит в человеке личности, не защищает его права и интересы. Государство не обеспечивает приоритет Закона, охрану конституционных прав граждан, не ограждает невиновных от незаконного, необоснованного привлечения к уголовной ответственности и осуждения, не выступает гарантом справедливости, правосудия. Закон, как юридическая категория, в Узбекистане не работает. Защита прав человека, в том числе прав задержанных, арестованных, осужденных лиц, является краеугольным камнем правового государства. Люди обращаются в суд в поисках справедливости и не могут ее найти. Права граждан на справедливый суд постоянно и везде нарушаются. Судьи не обращают внимания на жалобы подсудимых о подлоге вещественных доказательств, фальсификации уголовного дела, принуждении свидетелей к даче ложных показаний, об использовании психического насилия и физических пыток с целью

выбивания «признательных показаний». Со времени развертывания репрессий не было случая, чтобы суд, учитывая отсутствие доказательной базы, уголовную противоправность действий силовиков, взял под законную защиту гражданина, необоснованно обвиненного в политических и иных преступлениях, наказал силовика, выбившего «требуемые признания» посредством пыток или закрыл уголовное дело по мотивам недоказанности. До сих пор не опротестовывались «признания», полученные путем применения пыток и истязаний подследственных, на которые основывается обвинительное заключение прокурора. Почти всегда суд занимает сторону обвинения, выносит свой вердикт согласно обвинительному заключению прокурора. Уголовные дела фабрикуются, «признательные показания» подсудимых, заявления свидетелей получают в результате жестоких пыток. Обвинение не подтверждается конкретными фактами и доказательствами.

Осужденных лиц заставляют писать покаянные письма во все высшие инстанции республики – Президенту страны. Необходимо особо подчеркнуть, что подсудимые с момента ареста изолируются от внешнего мира до получения «признательных показаний», к ним не допускают ни адвокатов, ни родственников, не принимают передач - продуктов из дому, что является сознательным нарушением норм законодательства и Конституции страны. Представитель узбекской делегации назвал высказанные мною об осужденных политзаключенных дезинформацией. Об этом не только я говорю. Об этом говорит весь мир. Представитель США говорил об этом. И это дезинформация? Об этом пишется в отчетах ОБСЕ. Будьте добры, не позорьтесь перед публикой. Лучше скажите, что указания деются вам сверха и Вы не в силах изменить их.